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S T A N O V I S K O 

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji 

verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa 

menia a dopĺňajú niektoré zákony 

1. Popis návrhu 

Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky predkladá návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon 

č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony. Navrhovaná právna úprava 

odstraňuje niektoré z nedostatkov v zákone, ktoré vyplynuli z aplikačnej praxe orgánov štátnej správy na 

úseku verejného zdravotníctva. V návrhu zákona sa dopĺňajú kompetencie Úradu verejného zdravotníctva 

Slovenskej republiky a regionálnych úradov verejného zdravotníctva v oblasti kozmetických výrobkov a v 

oblasti výživových doplnkov. Návrh zákona precizuje právnu úpravu odbornej spôsobilosti v oblasti 

verejného zdravotníctva a v súlade s optimalizáciou procesov verejného zdravotníctva spresňuje osoby, 

ktoré musia mať odbornú spôsobilosť na jednotlivé odborné činnosti. 

2. Stanovisko SOS 

Spoločné odbory Slovenska dlhodobo vo svojej činnosti zástupcov zamestnancov poukazujú na 

nedostatočné posudzovania psychickej záťaže zamestnancov, čo sa premieta do razantného nástupu 

psychosociálnych rizík nielen v oblasti vlastného výkonu práce zamestnancami, ale napr. aj v oblasti ich 

nedostatočného zohľadnenia v rámci stanovovania noriem spotreby práce predovšetkým v oblasti 

priemyselnej výroby a práce v takte a zmennosti. Z uvedeného dôvodu preto ani nepovažujeme za vhodné, 

aby sa s faktorom pracovného prostredia v podobe psychickej záťaže narábalo spôsobom, ktorý 

nezabezpečí primeranú ochranu zamestnancov pri výkone práce v štandardnom a nie až zvýšenom režime 

jeho výskytu (kontext § 38a predmetného návrhu zákona). V uvedenom kontexte by bolo preto potrebné 

sa pro futuro zaoberať celkovou koncepciou posudzovania stresu pri práci a nie až v okamihu jeho 

zvýšenej prítomnosti, vrátane posilnenia prevenčných aktivít jeho predchádzaniu.  

3. Závery a odporúčania 

SOS berie na vedomie predložený návrh zákona. 
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